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Compter par bonds

Compte par 2 et colorie les nombres que tu dis en comptant.

() Commence a 2 et colorie les nombres en bleu.
(J Commence a 1 et colorie les nombres en rouge.

1123|145 |6|7|8|9]10
111121314 |15|16|17|18 19|20
2112212324 (25|26|27 |28 (29|30
31(32|33|34(35|36|37|38|39|40

Les nombres en bleu ont des chiffres qui se terminent par
J ) ) ) Ou

Les nombres en rouge ont des chiffres qui se terminent par
b) ) ) J Ou

(J) Compte par 2.
2, 14

42! ) ) ) J J

86, 94

61’ ) ) ) J J

() Compte par 2 mais en reculant.

86, _ 84 76

Logique numérale 2-45



(J Commence & 5 et compte par 5. Colorie les nombres que tu

dis en comptant.

112|314 |5(6|7(8]9]10
1112 (13|14 |15|16|17|18 (19|20
2122123242526 (27 (28|29 |30
Les nombres coloriés se terminent par ou
() Compte par 5.
0 5
60 65
70 95
() Compte par 5 en reculant.
30 25
80 55
100 85

Logique numérale 2-45
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() Compte par 2 et ensuite par 1 pour savoir combien il y en a.

QT BeleT  (EDelelole

7

© 9@ 9@ 9@ 90 9@ 90 90 9o

() Compte par 5 et ensuite par 1 pour savoir combien il y en a.

3o i

8

CRAYONS CRAYONS CRAYONS CRAYONS CRAYONS CRAYONS
DE CIRE DE CIRE DE CIRE DE CIRE DE CIRE DE CIRE

[ —— [I>
[ —— >

ABCD,KLMNO

PQRS DUV WX VDZ

Iy a lettres dans 'alphabet.

Logique numérale 2-45



(J Compte combien il y en a.
Utilise des groupes de 10.

e eepE JLee s eps JLae s e JL o=

fenétres

[T

crayons de cire

0

O O O
O - 0O O 00 o O
OOO OQ OQ%O o OO 0O o
O O cercles OOO O

. )
points
4

Logique numérale 2-45

a
w
o
w
@
e
=
=
T
<
S
o
=
©
s
T
T
[S
o

o
o
o
o
2
E]
=Y
Y
[}
o

(]



COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED

Compte par 10 et colorie les nombres que tu dis en comptant.

() Commence a 10 et colorie les nombres en rouge.
(J Commence a 7 et colorie les nombres en bleu.

1123|456 |7|8|9]10
11(12 (13|14 |{15|16|17|18 (19|20
2112212324 (25|26|27|28|29|30
31(32|33|34(35|36|37|38|39|40

Les nombres en rouge se terminent par

Les nombres en bleu se terminent par

(J Compte par 10.

20 50

40 90

37 77

22

15

Logique numérale 2-45



Si tu peux compter de 10, en reculant, en comptant par 1 :

10 9 8 7

Tu peux donc compter de 100, en reculant, par 10 :

100 90 80 70

et de 93, en reculant, par 10 :

93 83 73 63

() Compte par 10 en reculant.

100

53

80

76

6 Logique numérale 2-45
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() Compte par 10 en reculant.
Utilise un meétre ou un ruban d mesurer.

—

[ [ [ | [ [ [ [ [ [ [ [ [ |
77 78 79 80 81 82 83 84 8 8 87 8 89 90

88 78

92

83

96

75

85

87

64

Logique numérale 2-45 7



(1) Utilise un tableau de centaines pour compter par 10 en reculant.

97

76

82

99

y

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

o7

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

Est-ce qu’il est plus facile de compter par 10, en reculant, avec
un tableau de centaines ou avec une droite numérique? Explique.

Logique numérale 2-45
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Plus pres de

() Ecris 0 ou 10.
@ ©

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
8 est plus pres de __10

(e °)

O )
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 est plus pres de

(o . . . . . o)
I I I I I I (6 ! ! ! 6)
0 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10
6 est plus pres de

0 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10
2 est plus pres de

0 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10
9 est plus prés de

(J) Bonus : Montre le nombre qui est également prés de 0 et 10.

o
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Logique numérale 2-46 9



Encercle les nombres plus grands que 5.

—h

23 ¢+ 5 GOO®O
Est-ce que les nombres plus grands que 5
sont plus pres de 0 ou de 10? _10

Encercle les nombres moins grands que 5.

—h

2 3 / 5 6 7 8 9 10

Est-ce que les nombres moins grands que 5
sont plus prés de 0 ou de 10?

(J Encercle plus ou moins.
() Ecris 0 ou 10.

8 esto grand que 5, alors 8 est plus prés de _10 .

4 est

6 est

1 est

10

grand que 5, alors 2 est plus pres de

grand que 5, alors 4 est plus pres de

grand que 5, alors 6 est plus pres de

grand que 5, alors 1 est plus pres de

Logique numérale 2-46
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(’ 1} 1} 1} 1} 1} 1} ’) 1 1 ]
I 1 1 1 1 1 1 (6 1| 1! ‘)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Est-ce que 7 est plus prés de 0 ou de 10? __10
(, T T T T T T ,) 1 1 |
I I I I I I I (6 1! 1! 6)
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
Est-ce que 27 est plus prés de 20 ou de 30?
(, 1} 1} 1} 1} 1} 1} ,) 1 1 ]
I 1 1 1 1 1 1 (6 1| ! ‘)
50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

Est-ce que 57 est plus pres de 50 ou de 607

() Encercle le bon nombre.

Est-ce que 87 est plus pres

Est-ce que 3 est plus pres

Est-ce que 43 est plus pres

Est-ce que 46 est plus pres

Est-ce que 52 est plus pres

de 80 ou de ? de 90 ou de 100?

de O ou de 10? de O ou de 10?

de 40 ou de 507 de 90 ou de 1007

de 40 ou de 507 de 20 ou de 307

de 50 ou de 607 de 30 ou de 407

Logique numérale 2-46

Est-ce que 97 est plus pres

Est-ce que 9 est plus pres

Est-ce que 99 est plus prées

Est-ce que 24 est plus pres

Est-ce que 38 est plus prées

11



() Ecris trois nombres entre...

20 et 30 50 et 60 90 et 100

() Ecris les dizaines entre lesquelles sont les nombres suivants.

34 estentre 30 et 40.

86 est entre et

41 est entre et

() Trouve la dizaine qui est la plus prés du nombre en utilisant le 5.

37 estentre _30 et_40 . 62 est entre et :
7est© grand que 5. 2est grand que 5.
37 est plus pres de _40 . 62 est plus pres de :

26 est entre et : 84 est entre et

6 est grand que 5.  4est grand que 5.
26 est plus pres de : 84 est plus pres de :
53 est plus pres de : 79 est plus pres de :

12 Logique numérale 2-46
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Estimer les nombres

10 points sont encerclés.

() Estime ¢ la dizaine la plus prés.
() Regroupe les dizaines pour vérifier.

00000000 000000000
00000000 000000000
0000000 000000000
0000000 000000000
0000000 00000000
\—/ \—/
Estime : _30 Estime :
Vérifie : _ 37 Vérifie :
La dizaine la plus pres : La dizaine la plus pres :
_40 _
0000 0\ 000000000000
00000 0000000000O0CO0
000000 0000000000O0OCGO
000000 (X XXXXXXXX)
000000 0000000000
000000 0000000000
Estime : Estime :
Vérifie : Vérifie :
La dizaine la plus pres : La dizaine la plus pres :

Logique numérale 2-47 13



10 points sont encerclés.

() Estime a la dizaine la plus prés.
() Encercle 2 groupes de 10 de plus. Estime encore.

o
00000 °
o .0
® .0 ®
. o
® o
¢ o
o
®
O. .
® .0 ¢ ®
® ® °
¢ o
o ° o ¢
o C. .. ®
o o ¢
®
00000
®
00000 ®
® @)
® @)
o’ o’ ¢
¢ o XXX
®
®
() Regroupe par 10 pour compter. Est-ce qu’encercler plus

de groupes de 10 t'aide a améliorer ton estimation?
£ ]Pourquoi penses-tu que c’est arrivé?

14 Logique numérale 2-47
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Pair et impair

Le nombre d’étoiles est pair si tu peux les mettre deux par deux.
Le nombre est impair si tu ne peux pas le faire.

() Compte les étoiles.
() Mets-les en paires.
(1) Ecris pair ou impair.

est _impair . est

NN
NN

WW W W
W W W

W W W W W W
T W W W W

est

NSO
NONONy

e
Ry
A

NONON
SR NpNoNe

W W W W W W WWW W W W W

est

7 S P Y W, ¥y

est

Logique numérale 2-48

15



Peux-tu séparer les personnes en deux équipes égales?

Oui —— Le nombre de personnes est pair.

Non —— Le nombre de personnes est impair.
: : Je n’ai pas
(J Rempilis les espaces vides. une équipe!

©ooo voo °

8 est pair . 7 est impair

16 Logique numérale 2-48



Les régularités avec pair et impair

() Regroupe les objets en paires.
(O Ecris pair ou impair.

© ©E @@@

1 est ) 2 est . 3 est

©© LOL OO
O ©E @@@

4 est ) 5 est : 6 est

LOLL LLLL LV
O LOLE @@@@

7 est ) 8 est : 9 est

(O Ecris | pour impair et P pour pai.
() Continue les deux régularités.

11 12 13 14 15 16

Logique numérale 2-49 17



Les nombres pairs et impairs alternent.

() Colorie les nombres pairs, et encercle les nombres impairs.

|

2

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

() Ecris les chiffres des unités des nombres coloriés.
(J Continue la régularité.

() Ecris les chiffres des unités des nombres encerclés.
(J) Continue la régularité.

Les nombres pairs se terminent par les chiffres

Les nombres impairs se terminent par

18

, OU

) ,OU

Logique numérale 2-49
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Les nombres pairs se terminent par 0, 2, 4, 6, ou 8.
Les nombres impairs se terminent par 1, 3,5, 7, ou 9.

() Encercle les nombres pairs.
() Souligne les nombres impairs.

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

4 26

17 94 47

61

17 43

94 90

2
81 18 ° 62

Bonus : Décris toutes les régularités que tu peux voir.

Logique numérale 2-49 19



) Ecris le nombre pair suivant.

56 60 74

36 46 52

(O Ecris le nombre impair suivant.

o7 61 75

25 47 23

(O Ecris le nombre pair qui vient avant.

26 14 38

78 84 12

() Ecris le nombre impair qui vient avant.

79 53 65

55 85 99

20
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70

33

91

42

56

83

47
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Les régularités dans I'addition

() Sépare.

() Ecris le nombre de différentes fagons.
X XXX
XXX X
XXX X

(O Ecris 9 de différentes facons.

Logique numérale 2-50

6=1+_5
6=2+_4
6=3+_3
10=1+
10=2+
10 =3 +
10 = 4 +
10=5+
7=1+
7=2+
7=3+
8=1+
8=2+
8=3+
8=4+

9= +

9= +

21



Additionner les dizaines et les unités

() Ecris le nombre sous la forme d’une somme de 10 et de 1.

32=10+10+10+1 + 1 13 =

41 = 22 =

(D On peut écrire 24 = 20 + 4. Ecris chacun de la méme fagon.

35=_30+5 47 = 63 =

81 = 56 = 92 =
() Additionne.

40 + 5= _45 6 + 20 = 70 +1 =

8 + 60 = 70 + 7 = 4 + 50 =

30 + 8 = 9+ 10 = 6 + 80 =

7 4+ 90 = 9+ 70 = 70 + 9 =

22 Logique numérale 2-51
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() Additionne.

5+2 = 1+1+1+1+
50 + 20 =
4+4 = 1+1+1+1 +

40+ 40=10+ 10+ 10+ 10 +

2+3 = 1+1 +
20+30 = 10+10 +
20 + 60 = 40 + 10 =
1+5= 3+3=
10 + 50 = 30 + 30 =
1+3+2=
10 + 30 + 20 =

Logique numérale 2-51

1+ 1+1 =

10+10+10+10+10 + 10+ 10 =

1T+1+1+1 =
10 + 10 + 10 + 10 =

1+1+1 =
10 + 10 + 10

5+ 4
50 + 40

3+ 4
30 + 40

2+3+2+1
20 + 30 + 20 + 10

23



Additionner de deux facons

() Sépare les points de deux facons différentes.
() Ecris une addition.

...l...... 000000
.‘...l.... 000000
0000000 00000
0000000 00000
= = + + = +
0 000 OO0 00000000
0 000 OO0 00000000

COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED

24 Logique numérale 2-52
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() Compte les boites ombragées dans chaque rangée ou colonne.
Combien de boites ombragées y a-t-il en tout?

N||O]| =

W

(3 Ecris 2 additions pour montrer le nombre de boites ombragées.

NI|[=]|DN

1T+3+1 = +_ + _

Logique numérale 2-52 25



Stratégies d’addition

() Déplace la ligne d’un espace vers la droite —.

() Ecris une nouvelle addition.

000000 2+4=6

o0 o0/0e0e@® 3+3=6

o000 3+2=5

eolee 2+2=14

o0 @®@@® O0+4=4

Comment le premier nombre a-t-il changé?

Comment le deuxieme nombre a-t-il changé?

Que se passe-t-il avec le total?
£ ] Pourquoi?

26

1+4=5

00000 4+2=6

1+2=3

3+1=4

Il augmente de 1.

Logique numérale 2-53
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() Additionne et soustrais 1 pour faire une nouvelle addition.

3 + 8 = 11

+1 -1

+1 -1
+ =
5 + 2 =7
+ =

11 + 7 = 18

2 + 5 =7
+1 -1 l
3|+ (4|=|7
6 + 3 = 9
+1 -1

+ =
5 + 9 = 14

+ =
7 + 11 = 18

+ =

() Compléte I'addition.

6+11=7+

Logique numérale 2-53

8+4=9+

27



() Dessine un modeéle.

() Déplace la ligne d’un espace vers la gauche ~—.

() Ecris une nouvelle addition.

000000 2+4=6

ojlo0oo0e0e® 1+5=6

4+1=5
2+2=4
2+1=3

Comment le premier nombre a-t-il changé?

Comment le deuxieme nombre a-t-il changé?

Que se passe-t-il avec le total?
£ ] Pourquoi?

28

2+3=5
4+2=6
14+42=3
4+0=4

Logique numérale 2-53
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remier nombre deuxieme nombre
. NS
o000 00 1+5=6

o000 o000 4+2=6

Le premier nombre a augmenté de_3

Le deuxieme nombre a diminué de 3

000000 2+5=7

NN NI N 4+3=7

Le premier nombre a de

Le deuxieme nombre a de

(NN N NN 5+2=7

o000 00 1+6=7

Le premier nombre a de

Le deuxieme nombre a de

Logique numérale 2-53 29



(J Change les deux nombres de facon opposée.

() Ecris les additions.

() Le total a-t-il changé?

30

3

2

4
2

N

3+4=_7

5 +_ 2 =_17

Le total a-t-il changé? Non

6+ 4=

+ =

Le total a-t-il changé?

0+9=

+ =

Le total a-t-il changé?

6+2=

+ =

Le total a-t-il changé?

Logique numérale 2-53
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Utiliser 10 pour additionner

() Utilise un ensemble de 10 pour t'aider & additionner.

7 6 8 6
W W 37 LI W W W
ARG ¢ PR/ AR k¢ WWWW W
7+6=10+_83 = _13 8+6=10+ =

9 7 8 8
W WWWIW Wiy Wwww
W W PRSI ¢ W W W WO
W
9+7=10+ = 8+8=10+ =

7 5 4 8
WWWW W (i IR k¢
W W e 73 W W W W
7+5=10+ = 4+8=10+ =

(1) Sara fais des ensembles de 10 de deux facons. Est-ce qu’elle
obtient la méme réponse?

3 3

9 9

PRG K W 7o PG RS
At (W A IRGRGe
YT ARG

3+9=10+ 34+9=10+

Logique numérale 2-54 31



() Encercle un ensemble de 10.

(1) Utilise 10 pour additionner.

4+7=10+

00
00 o
00

9+4=10+

7+7=10+

32

8 6
0000 000
0000 000
8+6=10+ =

9 2
00000 [ N
0000
9+2=10+ =

Fais le tien.

Logique numérale 2-54
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(1) Utilise 10 pour additionner.

oo ooEE EEEE

8+6=10+_4 = 14

oo oEEEEE

7+9=10+ —

() Maintenant, compléte le modéle et additionne.

6+5=10+ -

9+5=10+ =

Est-ce qu’utiliser 10 rend I'addition plus facile a faire?

Explique.

Il y a deux réponses pareilles, lesquelles? Pourquoi?

Logique numérale 2-54 33



(J Que dois-tu additionner au premier nombre pour obtenir 10?
Soustrais ce chiffre du deuxieme nombre.
(1) Utilise 10 pour additionner.

remier— deuxieme
premier ]

8 7
nombre8 nombre 5
+ —_
+12 12 _—
10
10 3
8+5=10+_3 = 13 8+7=10 + —
8 8 9 3
+ — + —
10 10
8+8=10+ = 9+3=10+ =
3 9 8 6
+ — + —
10 10
3+9=10+ = 8+6=10+ =

£ ] Deux questions ont la méme réponse. Lesquelles?
Pourquoi?
Quelle question est la plus facile?

34 Logique numérale 2-54
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(J Que dois-tu additionner au premier nombre pour obtenir 10?
Soustrais ce chiffre du deuxieme nombre.
(1) Utilise 10 pour additionner.

remier— deuxieme
T ]

nombre 8 nombre - 5 9
+1 2 —12 + _
10 5 10
donc8+7=_15 donc 6 + 9 =
7 6 9 8
+ — + —
10 10
donc 7 + 6 = donc 9 + 8 =

Comment sais-tu que 8 + 6 donne la méme réponse que 10 + 4?

9+5= 8+8= 7+5= 7+7=

Logique numérale 2-54 35



U
U
U

Additionne 1 a un des nombres.

Soustrais 1 de 'autre nombre.
Trouve la réponse de la nouvelle addition.
32 + 9 19 + 8
= 31 + 10 = 41 = + =
7 + 29 27 + 19
- et e + -
19 + 16 29 + 6
18 + 9 9 + 36
9 + 47 38 + 19

| Sam doit trouver la réponse de 27 + 29. |l dit que 26 + 30 a la

méme réponse. Explique pourquoi il a raison.

| Quel probléme est le plus facile, 27 + 29 ou 26 + 30? Explique.

Logique numérale 2-54
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(JJ) Fais un nouveau probléme d’addition en additionnant et

soustrayant 2. Résous le nouveau probleme.

18
= 20

+
+

15

37

48
50

14 + 28

+

30

42

94

68
70

24

56

32

72
70

17

22

35

28

45

Logique numérale 2-54
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48

37



Utiliser les dizaines et les unités pour additionner

Combien de dizaines et d’unités y a-t-il en tout?

() Additionne.

LI T T TTT T BT T T 2 dizaines
b I + 5 unités
13 + 12 = 25
HEEEEEEEEEEEEEEEEEEEn dizaines
e e + unités

14 + 13 =
LI T TTTTTITITY BT T T T TTrTIT T dizaines
= s + unités
11 + 15 =
() Dessine les blocs et additionne.
dizaines
+ unités
12 + 12 =
() Fais ton propre probléme.
dizaines
+ unités

38 Logique numérale 2-55
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() Additionne en séparant les dizaines et les unités.

23 = 20+3
+3 = 30+4

57|<— 50+ 7

27 = 20 +
+ 22 = 20 +
~— 40+
15 = +
+ 23 = +
- +
34 = +
+ 54 = +
- +
22 =
14 =
+ 21 = +
- +

Logique numérale 2-55

34
15

35
+ 42

26
+ 13

26
+ 33

11
22
+ 33

=  30+4
= 1045

~—— 40+9

39



() Additionne en utilisant un tableau de dizaines et d’unités.

dizaines| unités dizaines| unités
35 3 5 24 2 4
+ 32 3 2 + 41 4 1
67| 6 7 -
dizaines| unités dizaines| unités
46 43
+ 31 + 23
dizaines| unités dizaines| unités
27 31
+ 21 + 42
+ 51 + 14
dizaines unités dizaines unités dizaines unités dizaines unités
3 2 4 8 5 5 2 2
+| 2 7 +| 3 1 +| 2 3 +| 1 3
g 37 63 25 31 54 23

+ 22 + 16 + 34 + 62 + 34 + 43

40 Logique numérale 2-55
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CO

Regrouper

(J Regroupe 10 blocs d’unités ensembile.

() Additionne.

(EEEEEEE OO0
7 )
7+5=10+_2 =_12
DOoOOod 1 o o o o
6 8

6+8=10+ =
Ooooo 1 o o
5 8
5+8=10+ =
1 o OooO
8 4
8+4=10+ =
DOOOOoO OOOOOOO
7 7

7+7=10+ -

Logique numérale 2-56
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() Regroupe 10 blocs d’unités ensembile.
Combien y a-t-il de dizaines et d’unités?
() Additionne.

OO0 000000
14 + 17 =
[TTTTTITTT] T TITTT]
I I
17 + 16 -
[TTTTTITTT] T TITTT]
00000000  [TTITTTTTT]
T
18 + 25 _
[(TTTTTITITT] CTTIITITTT]
[TTTTTITTT] [T TITTT]
[TITTTTTTT] [T TITTT]
I I [(TTTTTITTT]
I
36 + 46 _

42

3 dizaines
+ 1 unité
31
dizaines
+ unités
dizaines
+ unités
dizaines
+ unités

Logique numérale 2-56
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CO

(O Echange des groupes de 10 unités pour des dizaines.

() Regroupe-les dans la prochaine rangée.

dizaines| unités
4 27
6 7
dizaines| unités
3 12
dizaines| unités
5 21
dizaines| unités
3 15

Logique numérale 2-56

dizaines

6

| (OOOOOO00O00)
T T o )

I

OO0m
OO0m
OO0m

CIOEEE
CIOEEE
OOEEE
CIOEEE

dizaines

unités

4

28

43



(J Additionne les dizaines et les unités.
() Regroupe-les dans la rangée suivante.
(1) Ecris la réponse.

dizaines| unités dizaines| unités
1 6 16 1 2
5 5 + 55 2 9
6 11 71
7 1

dizaines| unités dizaines| unités
2 5 25 5 7
3 8 + 38 2 6

dizaines| unités dizaines| unités
5 8 28 2 3
2 6 + 26 ° 2

1 6
44

12
+ 29

57
+ 26

23
52
+ 16

Logique numérale 2-56
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L’algorithme « standard » pour 'addition

() Additionne les unités.
() Ecris les dizaines dans la colonne des dizaines.
(1) Ecris les unités dans la colonne des unités.

54+49=|1]|4 3+8=|1]| 1 6+4=|11|0
dizaines unités dizaines unités dizaines unités
1
1 5 2 3 5 6
+ 2 9 + 3 8 + 3 4
4
7+5= 6+9 = _+ =
dizaines unités dizaines unités dizaines unités
3 7 1 6 2 7
+ 2 5 + 4 9 + 3 8
1 4 4 7 1 5
+ 3 8 + 2 3 + 3 5

Logique numérale 2-57 45



() Additionne les unités en premier.
(1) Additionne ensuite les dizaines pour trouver le total.

1

1 5 2 3 5 6 2 9
+ 2 9 + 3 8 + 3 4 + 1 1

4

3 7 1 6 2 7 1 5
+ 2 5 + 4 9 + 3 8 + 1 9

1 4 4 7 1 5 2 8
+ 3 8 + 2 3 + 3 5 + 3 8

46 Logique numérale 2-57
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(J Regroupe seulement quand tu en as besoin.
() Additionne en utilisant I'algorithme standard.

1

1 9 2 5 3 7 2 3
+ 2 + 3 + 2 5 + 4 6

4 8

2 9 1 3 4 7 8 6
+ 4 + 2 2 + 3 -+ 1

Lee a additionné les dizaines avant les unités.

() Encercle ses mauvaises réponses.

1 1
: 11 17 2 6 4 3
. + 5 8 + 2 7 + 2 6 + 2 5
69 3| 4 4 6|8
2£] 29+ 14 37 + 46 48 + 23 55 + 39

Logique numérale 2-57 47
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Les doubles

() Trace le méme nombre de points sur I'autre coté.
(1) Ecris une phrase pour les doubles.

4 3\ 4
\ J \

10 estle doublede 5 est le double de

J

est le double de est le double de

48 Logique numérale 2-58
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() Trouve le double.

Le double de 5 +

3
00000000
00000000

est 10 + 6 = 16

=8

Le doublede5+2 =7

0000000
00000000

est + =

(J) Dessine ton propre modéle pour trouver le double.

Le double de 5 + =9
est + =

Le double de 5 + =10
est + =

() Trouve maintenant le double sans un modéle.

Le double de 5 + =6

est + =

Logique numérale 2-58 49



Utiliser des doubles pour additionner

() Double et additionne 1.

4+4= 8
alors 4 +5=_9

7+7=
alors 8 + 7 =
6+ 6=
alors 6 + 7 =
+ =
alors 7+ 8 =
+ =
alors 54+6 =

Bonus : Trouve 32 + 33.

50

3+3=
alors 4 + 3 =
8 +8 =
alors 8 + 9 =
5+45=
alors 6 + 5 =
+ =
alors 5+4 =
+ =
alors 10+ 9 =

Logique numérale 2-59
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() Double et soustrais 1.

7+7=_14
alors 7+ 6= _13

6+ 6=
alors 6 + 5 =

8 +8=
alors 8 + 7 =

+ =

alors 9+ 10 =

+ =

alors 3+4 =

Bonus : Trouve 24 + 23.

Logique numérale 2-59

9+9=

alors 8 + 9 =

8 +8=

alors 7 + 8 =

5+5=

alors 4 + 5 =

alors

9+8

alors

7+8

51



(O Ecris combien de plus que ou de moins que.
() Trouve le double.
() Additionne.

4 + 5 est 1 de plus que 4 + 4
4+4=_8 alors 4+5=_9

7 + 9 est 9+9

9+ 9= alors 7+ 9 =
6 + 8 est 8+ 8

8+ 8= alors 6 + 8 =
6 + 7 est 7+ 7

7+ 7= alors 6 +7 =
8 + 10 est 10 + 10

10 + 10 = alors 8 + 10 =

7 + 6 est

alors 7+ 6 =

£ ]1Quelles deux questions ont la méme réponse?
Comment est-ce arrivé?

52 Logique numérale 2-59
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(O Ecris combien il y a de plus que ou de moins que, ou Si
c’est pareil que.
() Trouve le double, et additionne.

9 + 11 est pareil que 10 + 10
10+ 10= 20 alors 9+ 11 = 20

9 + 7 est 8+ 8
8+ 8= alors 9+ 7 =

8 + 9 est 9+ 9
94+9 = alors 8 + 9 =

4 + 8 est 6+ 6
6+ 6= alors 4 + 8 =

9 + 7 est 7+ 7
7+ 7 = alors 9+7 =

Quelle question as-tu fait de deux fagcons? +

As-tu obtenu la méme réponse les deux fois?

Expligue comment il peut étre utile de faire la méme question
de deux fagons.

Logique numérale 2-59 53



Les stratégies de soustraction

(J) Compte en reculant pour soustraire.

7-2=___ 90 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
8-3=__ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

S S — /\/\‘/\‘ —
8-5=__ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
—_— /\/\‘/\ |
9-6=__ 090 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
—_— /\‘/\/\‘
0-7=___ o0 14 2 3 4 5 6 7 8 9 10

(J Enléve les cercles de couleur pour soustraire.

10-2=___ OO0OO0OO0O0OOOO00
11-3=___ OO0OO0OO0OO0OO0O0O0O000
12-4=___ O O0OO0OO0OOOOOCO0O0DO0O0

() Ecris 4 autres soustractions qui ont la méme réponse.

10-6=14

54 Logique numérale 2-60
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(J) Encercle le probléme le plus facile & résoudre.

17-9 18-10 19— 11 20— 12
11-8 12-9 13-10 14 - 11
18-13 17 - 12 16— 11 15-10

Explique tes choix.

(1) Fais un probléme plus facile avec la méme réponse.
() Soustrais.

13-8=[15|-10=_5 13-9= |-10=____

16-9=| |-10= 14-7=| |-10=

17 - 8 = -10 = 15-7 = -10 =
Bonus

12-6=] |-10=____ o4 _1g=[ ]-20=

Logique numérale 2-60 55



56

13-3 =

23-3 =

33-3 =

43 -3 =

93-3 =

82-2 =

91-1=

89-9 =

74— 4 =

Tavava\

10 11 12 13

Tavava\

16 17 18 19 20

20 21 22 23 2

AN

26 27 28 29 30

30 31 32 33 34 35

73-3 =

53 -3 =

67 -7 =

85-5 =

50-0 =

68 -8 =

36 37 38 39 40

63-3 =

83-3 =

54— 4 =

716 -6 =

28 -8 =

41-1 =

Logique numérale 2-60
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(O Ecris combien il y a de plus ou de moins.
() Soustrais.

74 — 3 est 1 de plus que 73-3

73-3= 70 aqlors 74-3= 71

83 — 5 est 2 de moins que 85-5
85-5 = alors 83-5 =

74 — 6 est 76 — 6
76 —6 = alors 74-6 =

57 — 6 est 56 -6
56 -6 = alors 57 -6 =

46 — 9 est 49 -9
49 -9 = alors 46-9 =

E Trouve la solution pour 75 — 8 de deux fagons.
Bonus : Trouve une troisieme solution pour 75 - 8.

Logique numérale 2-60
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Plus de stratégies de soustraction

() Continue de compter pour soustraire.

SRR R

36+ 4 =40 alors 40-36 = 4

6+ =10adlors10-6=___ 7+ =10adlors10-7=___
16+ _ =20alors20-16=__ 174+ __ =20alors20-17=___
26+ =30alors30-26=__ 27+ __=30alors30-27=___
10-8 = 10-5 = 10-9 =
20-18 = 20-15 = 40 -39 =
30-28 = 30-25 = 90 - 89 =
4 5) 6 7 40 50 60 70
7-4=3 alors 70-40 = 3tens = 30
8-3=_5 alors80-30=50 7-2=___adlors70-20=____
8-6=__ alors80-60=___ 10-5=__ alors100-50=__
80-50 = 70-30 = 90 -40 =

58 Logique numérale 2-61
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NN\

9-5+3

ARAVERN
9

7

N\

6

N

5

\9—5+3

7-4+3

6-2+3

2 3 4 5 6 7

y

0
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4 +3-3

6-4+4

7-5+5

2 3 4 5 6 7

]

0
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— (00
T
4
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6 ™
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() Soustrais en additionnant.
Quelle est laréponse  (W¥WYN " ™~ ™
de 80 — 567 56 60 70 80
80 — 56, C’est 4 + 20 = 24

Quelle est la réponse  (WYWYWWWWW—"
de 90 — 727 72 80 90

90 - 72, c’est -+ =

Quelle est laréponse N7 N N NV

de 83 — 407 40 50 60 70 80 83
83 — 40, c’est + -
90-57 =7 75-40 =7
57\_/60\/90 40\_/70\/75
90 - 57, C'est + = 75 —-40, Cc'est + —
30-3="7 64 —20 = ?
3 \_/1 O\_/BO 20\J60v64
30 -3, c'est + = 64 - 20, c’est - =
77-40 =7 80-16 =7
4O\J7Ov77 16\J20v80
77 - 40, c’est + = 80 - 16, c’est - =

60 Logique numérale 2-61
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() Soustrais en utilisant les dizaines et I'addition.

15-7 =| 8 |« 25-17 = -
7\_/10v15 17\_/20\/25
3|+[5]=[8 +[ =
35-27 = - 42 — 36 = -
27 30_ 35 36 A0 42
+[ 1= +| |=
83 -56 = |27 |[«—— 92 —49 = -
56\_/60\_/80v83 49\_/50\_/90\/92
78 -29 = ] 95 -57 = -
29\_/30\_/70\/78 57\_/60\_/90\/95
+ [+ |= + [+] |=

Logique numérale 2-61
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() Soustrais de plusieurs facons différentes.

12-7=|5|7_ 8_ 12  13-6= 6 12_ 13
L 11]+[4 L+

12-7 = 7.9 12 13-6= 6. 10_ 13
(A (N O

12-7 = 710 12 13-6= 6_ 8_ 13
[ (A i

60-24=| |24 30_ 60  43-18=| [18_20_40_43
L 14 T + |+

60-24=| |24 54 60  43-18=| (18 20 23 43
L+ T + |+

60-24=| |24_ 50 60  43-18=| [18_29 36 _43
L+ T + |+

() Encercle la facon la plus facile de faire chacun des problémes
ci-dessus. Explique ton choix.

62 Logique numérale 2-61
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Soustraire en utilisant des dizaines et des unités

(1) Utilise des blocs de dizaines et d’unités pour soustraire.
() Colorie des blocs pour montrer le deuxiéme nombre.
Les blocs blancs montrent quel nombre?

47 34
_ 23 - 13

24

48 45
_ 31 - 20

Logique numérale 2-62 63



() Fais un X sur la bonne quantité de 10 et de 1.

() Soustrais.
87 W+ + W+ W+ W+ +10+ 10 )
87
_ 63 +X+X+XK+1+1+14+1
24 Fais un X sur 6 dizaines et 3 unités.

Combien en reste-t-il?

96 10+10+10+10+10+ 10+ 10+ 10 + 10
96
_ 34 +1+1+1+1+1+1

Fais un X sur 3 dizaines et 4 unités.
Combien en reste-t-il?

57 10+ 10+ 10+ 10 + 10 )57
_ 3 +1+1+T+1+1+1+1
Fais un X sur dizaines et unités.

Combien en reste-t-il?

28 10 + 10 )28
_ 11 +1+1+1+1+1+1+1+1

65 10+10+ 10+ 10 + 10 + 10 34
_ 34 +1+1+1+1+1 N

Vérifie ta réponse en additionnant.
Obtiens-tu 65?

64 Logique numérale 2-62
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() Soustrais.

8 8 dizaines 5 unités 6 dizaines 7 unités
2 |-4 dizaines 2 unités 2 | 5 |-2 dizaines 5 unités
3 || 4 |dizaines| 3 |unités dizaines unités
9|7 | 9 dizaines 7 unités 6| 3| 6 dizaines 3 unités
2 —2 dizaines 1 unités 4 | 2 |-4 dizaines 2 unités
dizaines unités dizaines unités
() Soustrais et vérifie ensuite ta réponse en additionnant.
dizaines| unités vérifie dizaines| unités vérifie
6 9 5|3 8 5 3|1
5 3 + 3 1 +
dizaines| unités vérifie dizaines| unités vérifie
7 8 6 9
3 7 + 2 4 +
Logique numérale 2-62 65



Regrouper pour la soustraction

Pour trouver la réponse de Miki peut seulement colorier
45-28, Miki dessine des dizaines 25, alors elle échange une
et des unités pour représenter  dizaine pour 10 unités. Elle
45. Elle essaie de colorier 28. peut maintenant colorier 28.

[TTTTTITITTT1] [TTTTTITITTT1]
[TTTTTITTTT1] T TTITTT11]
[TTITTTITTTT1] T TITTTT]
LITITTITTIT] 45-28 =17 OOOCOCOIOICIOIC
SRS Il reste 17. SRR

Quel nombre est-ce?

[T T TTTITITT1] (TIITITTITI1]
[TTTTTTT1T11] OO0O00O00O00O00a
N I

OO

O
O O O O

O O O
32 - 14 = 18 _ — _ _
T 171111 I T1T1T17171] T 171111 5
[TTTTTTT1T11] I TT1T1T11M (o o g
[(IIITTTTITTT1] o L1000 £
OO00O0O00O0O0O000 I :
| g

66 Logique numérale 2-63

‘ FR_2.2_p63-117_NS_B_61-79_R1.indd 66 5/24/17 4:12:05 PM



COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED

() Montre I'’échange de dizaines pour unités dans le tableau.

OO o o o o o [

Oo0odad OOo0ocd

dizaines| unités dizaines| unités
1 5 0 15

() Montre la soustraction en utilisant le tableau.

—
O00O00000000

O00a O0o0a
dizaines| unités dizaines| unités
3 4 2 14
- 1 6 1 6
1 8
O] I
I IIIIII11d OO
—
Ol OO0O0O000O00O00ad
oo oo
dizaines| unités dizaines| unités
3 2
- 1 5

Logique numérale 2-63

111111 OO00O00O00O00000a0
o o OO0
dizaines| unités dizaines| unités
—>
3 4

— 0000000000

OOoa O0oO
dizaines| unités dizaines| unités

2 3 |—

0 7
I IIIIII11d I
I IIITIT11] I
O 111 — oo
OO OO0O0O0O0O00O000O0
OO00o0ad o o o
dizaines| unités dizaines| unités

4 5 | —

2 7 —

67



(O Echange une dizaine pour 10 unités.
() Soustrais.
() Vérifie ta réponse en additionnant.

68

dizaines| unités
5 4
3 8
dizaines| unités
7 3
5 4
dizaines| unités
8 7
5 9
dizaines| unités
6 3
4 V4

dizaines| unités | Vveérifie 1 ;
4 | 14 3
1 . 5
dizaines| unités | vérifie
6 5
Ve
dizaines| unités | Vérifie
5
+
dizaines| unités | vérifie
_I_

= 547

= 737

= 877

= 637

Logique numérale 2-63
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L’algorithme standard pour la soustraction

(O Echange une dizaine pour 10 unités.
(1) Utilise la notation standard.

.............

50 = _5 dizaines + _0 _unités 410
= 4 dizaines + 10 unités 4Vt
73 = 7 dizaines + 3 unités | | |
= ___ dizaines + unités 713
85 =__  dizaines + unités | 1
= __ dizaines + unités 815
511

....................................................

3|9 116 213 711
415 5| 4 3|0 3|2
6|8 5|5 219 910

Logique numérale 2-64
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() Soustrais en utilisant I'algorithme standard.

£

..........................

615
v s 8|3
|57 |56
18

6 9
2|7 -8
5|3 6|0
1219 -|3|6
9|6 8
1219 |38

70

| Vérifie tes réponses en additionnant.

.............

5|4
1319
8
- 5
-1712
8|0
7

Logique numérale 2-64
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() As-tu besoin de regrouper? Si oui, soustrais.

..........................

8 4|7
-|2]5 -1
5|3 5|8
-|4]|s8 -l 43

8 710
-|2]6 -|3]7
|8 8|5
|2 -|3]6

Vérifie tes réponses en additionnant.

Logique numérale 2-64

.............

419
1|7
6|7
3|3
8 | 1
6| 1
9|0
48

71



() Soustrais de 2 facons différentes.

standard

8|5
-1 313

en additionnant

33 40 80 85
SN——— SN———
+ + =
56 60 70 72
SN——— SN———
+ + =
49 50 90 96
SN——— SN———
+ + =
43 50 60 68
SN——— SN———
+ + =

£ ] Soustrais en additionnant pour trouver la différence de 72 - 13.

Qui a raison? Explique ce que les autres ont fait d’incorrect.

12

712 7
11183 _

6 |1 6|5

Rosa Bob

72

6 12

7\Z

-1 113

519
Lina

Logique numérale 2-64
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Les nombres a trois chiffres

112|3|4|5|6|7]|8]|9]10]| [t01]102[103|104|105|106(107|108|109]110
11(12|13(14|15]|16 1171819 |20 1111112|113|114{115|116|117|118]{119(120
2112212324 |125|26 (|27 (28|29 |30 121(122|123(124|125(126|127(128]|129(130
31(32(33(34(35|36|37(38(39|40| |[131]132]133[134]|135]136]137]138]139]140
41|42 (4344|4546 |47 [48|49|50| (14714d[1ad| 144|145|146|147|148| 149|150
51 (52|53 |54 (5556|5758 (59|60| [151|152 143 154|155|156|157|158| 159|160
61(62|63|64|65|66|67|68[69|70| |161|162|143|164|165|166]167|168169]170
7117273747576 (77|78 |79 |80 171({172|113(174|175(176|177(178|179(180
81(82|83|84|85|86|87|88(89|90| |181|182|143|184|185|186|187|188|189|190
91 (92 (93|94 (95 (96|97 |98 |99 [100| |191]|192|193|194|195|196|197|198|199|200
\
O
g —>|143
1 centaine 4 dizaines 3 unités
Quel nombre est-ce que chaque groupe représente?
oo
oo oo
oo oo
O
I
I

Logique numérale 2-65
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Combien de points?

74

134

Logique numérale 2-65
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(1) Utilise des centaines, dizaines, et unités pour faire le nombre.
(1) Ecris le nombre que tu as fait.

1

2

3

4

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

+

1 centaine
4 dizaines
3 unités

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

94

55

56

o7

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

14 dizaines
3 unités

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

13 dizaines
13 unités

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

12 dizaines
23 unités

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

Logique numérale 2-65
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Un 4 comme chiffre d’unités veutdire:4=1+1+1 + 1
Un 3 comme chiffre de dizaines veut dire : 30 =10 + 10 + 10
Un 2 comme chiffre des centaines veut dire: 200 = 100 + 100

() Ecris le nombre comme la somme des 100, des 10, et des 1.

324 =100+ 100+ 100 + 10+ 10+ 1+ 1+ 1 + 1
213 =

320 =

(D On peut écrire 324 = 300 + 20 + 4. Ecris chacun de cette fagon.

102 = 100 + 2 946 =
904 = 490 =
(J Additionne.
400+ 70 = 400 +7=__ 300 +50=__
200+ 70 = 60 + 100 = 9+300=__
30+2+400=__ 20+500+4=__

Bonus : 2000 + 300 + 7 =

76 Logique numérale 2-65
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() Additionne.

4 +
=1+1+1+1 +
40 +

=10+10+10+10  +

400 +
=100 + 100 + 100 + 100 +

2+ 4=
20 + 40 =
200 + 400 =

1+7=
10 + 70 =
100 + 700 =

1+2+4=
10 + 20 + 40 =
100 + 200 + 400 =

1+1+1

30
10+10+10 =

300
100 + 100 + 100 =

3+2=
30 + 20 =
300 + 200 =

5+ 4=
50 + 40 =
500 + 400 =

2+2+5=
20 + 20 + 50 =
200 + 200 + 500 =

Bonus:60 + 2 + 100 + 4 + 20 + 400 =

Logique numérale 2-65

77



Compter par bonds jusqu’a 200

(J Commence a 0.
() Finis de colorier les nombres que tu dis quand tu comptes par 5.

1121314156789 (10 101|102|103|104(105|106({107(108{109(110
1112 (13|14 |15(16|17|18 |19 [20 111|112|113|114(115[116({117({118|119(120
21122123|24(25]|26|27|28 (29|30 121]|122|123|124(125|126(127(128|129(130
31132|33|34(35]|36|37|38(39|40 131|132|133|134(135|136(137(138|139|140
4142 (43|44 |45|46|47|48|49|50 141|142|143|144(145|146(147(148|149|150
51(52(53|54|55|56|57|58|59 |60 151|152|153|154(155|156(157(158|159|160
61|62|63|64 65|66 |67 |68 (69|70 161|162|163|164(165(166(167(168|169|170
7172|7374 |75|76|77|78|79|80 171|1172|173|174(175(176(177(178|179|180
81|82|83|84(85|86|87|88(89|90 181|182|183|184(185(186(187(188|189(190
9119219394 (959697 |98 (99 |[100| |191(192(193|194|195(196(197|198|199(200

(J) Compte par 5.

85

140

110

() Compte par 10.

(J) Compte par 2.

78

70

142

Logique numérale 2-66
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() Colorie les nombres que tu dis quand tu comptes par 25.

112|314 |5(6(7(8]|9]10 101|102|103|104|105|106|107|108{109(110
1111211314 |15|16 (17 (18 (19|20 111|112|113|114|115[116|117(118({119|120
21(22123|24(25(26|27|28 (29|30 121|122|123|124|125|126|127(128(129(130
31(32|33|34|35|36|37|38|39(40 131]|132|133|134|135|136|137(138(139(140
41(42|43|44|45)|146|47)|48|49 (80 141|142|143|144|145|146|147(148(149(150
51|52|53|54|55|56|57|58|59 |60 151]|152|153|154|155|156|157(158(159|160
61(62|63|(64|65|66|67|68|69 |70 161|162|163|164|165|166|167(168(169|170
7172|7374 |75|76|77|78|79 |80 1711172|173|174|175(176|177(178(179|180
81(82|83(84|85|86|87|88|89 (90 181|182|183|184|185|186|187(188(189(190
91(92193|94|95|96|97 98|99 (100 [191|192|193|194|195(196|197(198(199|200

() Compte par 25 de 0 a 200.

0

25

125

Combien y o-t-il d’argent?

Logique numérale 2-66
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Compter par bonds avec des nombres différents

(J Compte por , et ensuite por

5 () 6) (o
SO O0000

HOOOO0

() Compte par |10, et ensuite por

] =] (2] (=] [=] () (=
100000 C
: OOC

80 Logique numérale 2-67
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() Compte par |10, et ensuite par <5>

D000 OO
: >

() Compte par | 10|, ensuite par @ et ensuite par @

‘ OO0
] O OO0 0

] 0O OO0

Logique numérale 2-67
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(J Compte par ,

82

RONO)

60

=) [

OO0

OO U

NS
L

OO0
OO0

]

SO0
O OO00

Fais le tien.

Logique numérale 2-67
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La valeur des pieces de monnaie

(O Ecris la valeur sur la piéce.
() Ecris le nom de la piéce.

vingt-cing cents huard dix cents
cing cents —decent deux dollars

1cent v
Q
<
%

Canno® )

un cent

pNAp

Y U
CANADA @

Logique numérale 2-68 83



Estimer et compter de I'argent

() Estime combien il y a d’argent. ¢

() Encercle des groupes de 10 cents.
Combien d’argent y a-t-il?

84 Logique numérale 2-69
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() Estime combien il y a d’argent.
(J) Encercle tous les groupes de 25 ¢ en rouge.
() Encercle tous les groupes de 10 ¢ en bleu.

(J Compte I'argent.
Estime : .

©

Logique numérale 2-69 85



Est-ce que Lisa a assez d’argent?

25¢ 1.

— Oui Non

86 Logique numérale 2-69
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() Fais 12 ¢ en utilisant...

3 pieces 4 pieces

() Fais 27 ¢ en utilisant...

3 pieces 5 pieces

6 pieces 7 pieces

Fais chaque montant en utilisant le moins de pieces possible.
8¢ 15¢ 21 ¢ 31¢ 36 ¢

Montre combien de facons tu peux faire 12 ¢ en utilisant

des cinqg cents et des cents.

Logique numérale 2-69 87



Additionner de 'argent

(J Mary met d’autres piéces de monnaie dans son sac.
Combien d’argent a-t-elle maintenant?

51 ¢ 61 ¢ 66 ¢
¢ ¢ ¢ ¢
CHONORORORO
¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ___ ¢
OICIONORONO
¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ____ ¢
¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ____ ¢
¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ____ ¢

88 Logique numérale 2-70
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() Bilal met d’autres piéces de monnaie dans son sac.
Combien d’argent a-t-il maintenant?

27 ¢ 34 ¢

w
~
©

]
N
Qa e
+
o ©
+
A3 ©

52 ¢

16 ¢ 16 ¢ 52 ¢

+
52
+
53

©
©

28 ¢

28¢

+
A3

+
N
o
e ©

N
gh
G .G

133
1SS

Logique numérale 2-70



Soustraire de I'argent

() Lisa paie pour ses autocollants.
Combien d’argent recevra-t-elle en retour?

25|¢ —|12|¢ = |13|¢

Elle recevra 13 ¢ en retour.

¢ - ¢ = ¢
¢ - ¢ = ¢
¢ - ¢ = ¢

90 Logique numérale 2-71
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(O Ecris un probléme d’addition ou de soustraction.

(J Résous le probléme.

Rosa a 17 ¢.

Elle trouve 3 pieces de dix cents.
Rosa a maintenant ¢.

Miki a 60 ¢.

Il donne vingt-cing cents a sa sceur.

Il reste ¢ a Miki.

Daniel a 2 dix cents et 3 cing cents.

Ron a 2 vingt-cing cents.

Ron @ ¢ de plus que Daniel.

Ahmed a 3 cing cents et 7 cents.
Lina a 2 dix cents.

Ahmed et Lina ont ¢ en tout.

Logique numérale 2-71
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Les fractions

() Ecris un demi, un tiers, un quart, ou un cinquiéme.

Il y a deux parties égales. Il'y a trois parties égales.

>

Chaque partieest_undemi . Chaque partie est

Il y a quatre parties égales. Il'y a cinq parties égales.

D

Chaque partie est . Chaque partie est

>

Chaque partie est . Chaque partie est

>

Chaque partie est . Chaque partie est

Chaque partie est . Chaque partie est

COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED
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(1) Colorie la fraction.

deux tiers un demi
un tiers trois cinquiemes
| trois quarts deux tiers
deux quarts quatre cinquiemes
° Logique numérale 2-72 93
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(3 Quelle fraction est pointillée? Ecris la fraction de deux facons.

[ 3 N J ( N N J [ N N J [ X N )
[ 3 N J ( I N ] ([ I I ] [ I Y ]
[ 3 N J ( N N J [ N N J [ 3 N J
[ 3 N J ( 3N N J ( N N J [ 3 N J
0o ([ I I ] ([ I I ] [ BN I ]
[ 3 N J ( N N J ( N N J [ N N J
trois quarts
3
4
() Ecris la fraction.
_ 1 trois quatres
untiers = = : A _ : - _
3 cinquiemes = cinquiemes = g
_ deux :
deux quarts = un demi = cinquiémes =

94 Logique numérale 2-72
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() Fais un \/pour ce qui est vrai et un )3( pour ce qui est faux.
L’illustration coloriee represente-elle 4 ?

il N

[gll y a 3 parties coloriées.
ll'y a 4 parties en tout.
non X Les parties sont toutes de
la méme taille.

(J Il'y a 3 parties coloriées.

(J Il'y a 4 parties en tout.

() Les parties sont toutes de
la méme taille.

/@\ (J Ily a 3 parties coloriées.

(J Il'y a 4 parties en tout.
() Les parties sont toutes de
la méme taille.

(J Il'y a 3 parties coloriées.

(J Il'y a 4 parties en tout.

() Les parties sont toutes de
la méme taille.

£ ] Cette illustration @ demontre-t-elle que % sont coloriées?
Explique comment tu le sais.

COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED
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Comparer les fractions

Qui a mangé le plus de pizza?

Calli en Bilal en Terri en Mary en
a mangeé —. a monge v a mangé —. a menge x
a mangeé le plus. a mangeé le plus.

(J) Colorie 1 partie dans chaque illustration.
() Ecris plus ou moins.

1

- est___ plus que 7. 7 est que 5
1 1 1 1
g est que 7. 5 est que 3.
1 1 1 1
5 est que 7. 5 est que 3

() Encercle les deux questions qui comparent les mémes fractions.
As-tu obtenu les mémes réponses?

96 Logique numérale 2-73
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(J Remplis les tasses & mesurer avec la bonne quantité.
(J) Encercle la tasse qui est la plus pleine.

(O Ecris plus ou moins.

1 :
— 7 pleine

est

ENE

pleine

w|—=

1
que 3.

1 :
pleine

@l

1
que 3.

N

1 :
70 Pleine

y
que 15.

() Diviser quelque chose en plusieurs parties rend chaque partie

Logique numérale 2-73
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Quelle fraction est représentée par chacune des images?
Quelle fraction est la plus grande?

deux tiers

trois quarts

Trois quarts est plus grand que deux tiers

98 Logique numérale 2-73
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Additionner des fractions

() Déplace les parties coloriées dans 1 cercle.
(1) Ecris le nombre qui manque.

ves s
ved e
ERAR

Logique numérale 2-74 99



() Trouve les nombres qui manquent.
(1) Colorie le bon nombre de parties.

9 colorieces = 6 coloriées+ 3 autres coloriées
3
4 5 B
5 + 5 = 1 + 5
coloriées = 3 coloriées + autres coloriées
2 2
§ + § = 1 + §
coloriées = 8 coloriées + autres coloriées
5 6 _
g + ) = 1 + 3
coloriées = 4 coloriées + autres coloriées
2 3 2 B
7 + z + 7 = 1 + 2
100 Logique numérale 2-74
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() Trouve les nombres qui manquent.
(1) Colorie le bon nombre de parties.

9 coloriées = 8 coloriées+ 1 autres coloriées

(DAY \/\/\
NPANPANY PANVANY,

3 3 B
Y o = 2+

/\

1
4

Bow

coloriées = coloriées + autres coloriées

AN
N

Sl
D
D
D
0D

AN
N

3 3 2 3
x + 7 + 7 + i 2 -
coloriées = coloriées + autres coloriées
2 1 2 2
g + § —+ § + § = 2 + §
coloriées = coloriées + autres coloriées
6 6 6 6 6

Logique numérale 2-74 101



La multiplication

2+2+2+2+2 = 5x%x2 = 5 fois 2
() Remplis les espaces vides.
2+2+2+42=__  x2 2+2+2=__ X2
2+2+2+2+2+2+2+2+2 = X2
3+3+3+3+3+3 = _ x3
7+7+7+7+7+7 =
8+8+8+8+8+8 =
12+12+12+12+12 + 12 + 12 = X
100 + 100 + 100 = X
10+10+10+10+10+10+10+10 = X

102
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() Multiplier en comptant les points.

'YX X X I
X X X I
2 X 4 =

rangées” 1 )
dans chaque rangee

3 X 4=

b~ Db

0000000 7
0000000 |/

2 X7 =

000000 6
000000 6

2X6=

W ww

(J Trace maintenant les points et multiplie ensuite.

NN

3X2=

Logique numérale 2-75

2 X5 =

103



(JJ Recouvre la grille pour multiplier.

2% 3=
o000 00
00000
00000
e000O0O0
o000 0O0
e0000O0
00000 5% 0 =
00000
00000
00000
00000
00000 1X6=
4x3= 3x2=
3X6= 4 X 4=

104

4 X 2 =
00000
00000
00000
00000
00000
00000
4 X 1=
2 X6 =
2 X5=

3X3=

Logique numérale 2-75
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() Compte le points.
(O Ecris la multiplication de deux facons.

/7 © @ © 6 © 0 ©° 3 ® 6 ©
+7 © © @ © 6 0 © + 3 ® 6 o
14|=2+2+2+2+2+2+2 =2+2+2
2 x 7T =7 x 2 X = X
4 ® 6 0 ©°
/I e ®© ® ® 6 © 6 0 0 0 @
+ 4 ® © 0 © + 6 ® 6 6 6 0 o
=3+3+3+13 =2+2+2+2+2+2
) ® 6 6 0 ©
5 e 0 0 0 @ j : : : :
+5 © © ®© © © e
~3+3+3+3+3 =2t2+2+2
(J Encercle les phrases numériques qui ont du sens.
5+3=3+5 5-3=3-5 5X3=3X5

Qu’est-ce qui ne va pas avec 'autre phrase?

Logique numérale 2-75 105



La multiplication en comptant par bonds

(D Ecris les réponses dans les boites tout au long de 'addition.

6 9 12 15

-

hFx3= 3 + 3 + 3 + 3 + 3

=15

4x5= + + + =
6 x 10 = + + - - -
6 X2= + + + + +
5% 4= — — — — =—l
4 x3= + + + =—l

106
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A g g Iy M W

(J Multiplie.
3X5=__ 4x5=__ 5x5=__
1 xX5= OxXx5= 6 X5 =

(J) Compte par 3.

3w Jg My I Wy

(J) Multiplie.
2X3=___ 4x8=__ 1x3=__

Logique numérale 2-76 107



La multiplication — avancé

(J Regroupe les ensembles de différentes facons.

006

3 X_2 =6 X =6 X =6
@e oo ADLX eoe0o
o000 o000 o0 o
o000 o000 o0 0
X =12 X =12 X =12
XXX> oo
OOK) o0
eooo0o0 °oe0
X =12 X =12 X =12
eo0o0o0 o000 o000

108 Logique numérale 2-77
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() Explique chaque facon de compter.

XXX

XXX

Il y a 4 groupes de 4.

Chaque groupe a 4 points.

o000 0 _oxs
O O

® ® =2 X3
O O

o000 0

o000 0

" YoRokoX =0 X0
NONONON | =3 X3
' NoNoNON | Bl
o000 0

Chaque facon de compter donne-t-elle la méme réponse?

Logique numérale 2-77
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() Trace des bonds sur la droite numérique pour trouver la réponse.

0123 45 6 7 8 910111213 14 15 16 17 18

4x3+5=_17

0123 456 7 8 9101

112 13 14 15 16 17 18

4x4-2 =

0123 456 7 8 9101
3

112 13 14 15 16 17 18

7X2+3=

O1 23 456 7 8 9101112 13 14 15 16 17 18

S5X2+3+4=

0123 456 7 8 9 101
4

112 13 14 15 16 17 18
X4+2-5=

110 Logique numérale 2-77
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La division

3 amis veulent partager 6 pommes de facon égale.

Chaqgue ami recoit 2 pommes.

() Dessine 1 pomme dans chaque panier jusqu’d ce qu’il n’y en
ait plus. Combien chaque personne en obtient-elle?

Bob Sam Lina
9 pommes q O ) do b ( O )
Chaque personne obtient pommes.
Bob Sam Lina
12 pommes ( b d ) ( b
Chaque personne obtient pommes.

Logique numérale 2-78 111



2 amis veulent partager des pommes.

() Mets le méme nombre de pommes dans chaque panier.
(JJ) Finis d’écrire la division.

nombre de pommes—| 6 |+ 2 = <—nombre dans
chaque panier

\

10 pommes

\S 4

m 8 pommes m

+~2 =

m 12 pommes m

+ 2 =

112 Logique numérale 2-78
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() Mets le méme nombre de pommes dans chaque panier.

() Ecris la division.

12 pommes

(ofo

{0C 2P0 o

)

nombre de pommes—| 12

-3 |=

4

nombre de paniers —*

8 pommes

<—nombre dans
chaque panier

M

l

p

9 pommes

pl

Pl

12 pommes

M

pl

pl

Logique numérale 2-78
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() Divise les billes de fagon égale.
() Colorie 1 bille rouge, 1 bille bleue, et 1 bille verte.

Fais ceci jusqu’a ce que toutes les billes soient coloriées.
(J Remplis les espaces vides.

@ _____Dbilles rouges
@ ___ billes bleues
@ _____ billes vertes

Chaque personne recoit billes. +~3 =

‘ @ billes rouges
‘ ‘ @ billes bleues

‘ ‘ e}) @ billes vertes

Chaque personne recoit billes. -3 =

@ __ Dbilles rouges
@ _____Dbilles bleues
@ __ Dilles vertes

Chaque personne recoit billes. +~3 =

114 Logique numérale 2-78



Combien de groupes?

() Divise les personnes en groupes de 3.

Combien de groupes y a-t-il?

OLLLLOLLOOO

Combien de groupes y a-t-il?

O L LLOE
O LLLOOUE

Combien de groupes y a-t-il?

© O E

Combien de groupes y a-t-il?

LOLLLLLLLLVLLLLL

Combien de groupes y a-t-il?

Logique numérale 2-79 115



() Trouve combien il y a de groupes.

Combien y a-t-il de groupes de 2?7 _4

SRS S € N S I S S O

Combien y a-t-il de groupes de 5?

DDDDDDDDDDDD

Combien y a-t-il de groupes de 47?

gdIJIdIdgIgIgIgIgyg

Combien y a-t-il de groupes de 2?7 _

SO

Combien y a-t-il de groupes de 4?

RERRRRANERE

Combien y a-t-il de groupes de 2?

116 Logique numérale 2-79



Les régularités croissantes

Combien y a-t-il de...

pétales?

P pp

feuilles?

pétales de fleurs dans chaque couche?

.0 ()

118 Les régularités et I'algébre 2-9
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8 est 2 de plus que 6.

6@8 @@Q\? 6+2=8

(O Ecris le nombre que tu additionnes dans les cercles.

8@9 6@9 7@9 3®7

o0, oll o,
O l.0.l.0,.0,
0.0 .l.,0,0,
L0, 0. l,0,0,

. O O

dit que le prochain nombre est 14. Comment le sait-elle?

Les régularités et I'algébre 2-9 119



fait une régularité en additionnant le méme nombre.

() Continue la régularité.

120 Les régularités et I'algébre 2-9

COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED



Les régularités décroissantes

Combien y a-t-il de...

morceaux de pizza?

points dans la rangée?

enfants en ligne?
o\ o\ o\

5 S =

,@-,
e —HO

)=

)|

Les régularités et I’algébre 2-10 121



5 est 3 de moins que 8.

&, @Il o
8 5
8 7 6 5
(O Ecris le nombre que tu soustrais dans les cercles.

D O, 9,9,
7@6 8@4 12@10 12@11
16014 1015 18C>

©

12 1

~

O,
7 Q 6 O 5 10 O 9 Q 8
6 Q 4 O 2 13 O Q 1

12 1

. O O,

@ dit que le prochain nombre est 2. Comment le sait-il?

122 Les régularités et I'algébre 2-10
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Décrire les régularités

(O Ecris le nombre que tu additionnes dans les cercles.
() Décris la régularité.

@, 0,00,

Commencea 1 . Commence a .

Additionne _2 a chaque fois. Additionne a chaque fois.

O 0,0 O,

Commence Q . Commence a .

Additionne a chaque fois. Additionne a chaque fois.

10020030040050060

Commence @ . Additionne

7010013016019022

Commence @

005010015020025

Les régularités et I'algébre 2-11 123



(O Ecris le nombre que tu soustrais dans les cercles.
() Décris la régularité.

, @, 0, ,0,0,

Commencea 7 . Commence @ .
Soustrais _2 a chaque fois. Soustrais a chaque fois.
10 : 8 : 6 30 : 20 : 10

Commence @ : Commence @ .
Soustrais a chaque fois. Soustrais a chaque fois.
O O, 0,0 ,0,
Commence d . Soustrais
O 0, 0. 0,0,
Commence @ . Soustrais

35030025020015010

Commence a

124 Les régularités et I'algébre 2-11
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(O Ecris le nombre que tu additionnes ou soustrais.
() Décris la régularité.

, @O, 0,0,

Commencea 7 . Commence @ :
Soustrais 1 a chaque fois. Soustrais a chaque fois.
s O ® OO
Commence @ . Additionne a chaque fois.
O, 0,60, 6,
Commence @ . Additionne a chaque fois.

. D, 0,0, 0,

Commence a . Soustrais
DI DI DR CO I
Commence @ . Additionne
s O, D, 0, O,
Commence @ . Soustrais

Les régularités et I'algébre 2-11 125



(J Continue la régularité.

10

Commence a 1. Additionne 2 a chaque fois.

), ), & )

Commence a 5. Additionne 1 a chaque fois.

B, 60 ® o

Commence a 10. Soustrais 2 a chaque fois.

@ @ O O

Commence a 3. Additionne 10 a chaque fois.

O O O O

Commence a 16. Soustrais 2 a chaque fois.

O O O O

() Fais ta propre régle et continue la régularité.

Commence @ . Additionne a chaque fois.

126

O O O O
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Identifier les régularités

() Ecris...

R si la régularité se Répete.
A si la régularité Augmente.
D si la régularité Diminue.

100 90 80 70 60 50 40

S 10 15 20 25 30 35
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() Additionne ou soustrais.
() Est-ce que chaque régularité se répéte, augmente, ou diminue?
Ecris R, A, ou D a c6té de chaque régularité.

3 3 3 3 3 3 R

+ 1 +2 +3 +4 +5 +6 47 A

4 5 6 7 8 9 10 A
9 8 7 6 5 4 3

3 5 7 9O 11 13 15
-2 -2 -2 -2 -2 -2 -2

12 11 10 9 8 7 6
-0 -1 -2 -3 -4 -5 -6

128 Les régularités et I'algébre 2-12
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() Décris la régularité.

Commencea 1 .

Additionne _2 a chaque fois.

Commence a .

Soustrais

12 10 8 6 4

Les régularités et I'algébre 2-12

( Hoo( )oo( )oo

grand, petit, petit

répete ensuite

30 40 50 60 70

Commence a .
Additionne

ALALIA

100 98 96 94

129



Les régularités dans le tableau des centaines

() Décris la régularité avec les chiffres d’unités.

Commence a 4. Additionne 1 a chaque fois.

\\\\\\\\HI/,////

() Décris la régularité avec les chiffres de dizaines.

\\up
\\\\\\ I//,///

130 Les régularités et I'algébre 2-13
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12313 |14 | 15| 16 | 17| 18 | 19| 20

{233 24 | 25 [ 26 | 27 | 28 | 29 | 30

33 {34} 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40

43 | 44 |(45]| 46 | 47 | 48 | 49 | 50

53 | 54 | 55 | {56 57 | 58 | 59 | 60

() Encercle le bon mot.

() Copie la régularité.

() Ecris les nombres que tu additionne dans les cercles.
() Décris la régularité.

sont tous dans la méme colonne / diagonale /fangée;

20 () 25 () 26 () 27 (+1) 28 (+1) 20

Commence a 24. Additionne 1 a chaque fois.

. sont tous dans la méme colonne / diagonale / rangée.

OO 0O_0_0_

Commence a

sont tous dans la méme colonne / diagonale / rangée.

_0_0_0_0O_

COPYRIGHT © 2011 JUMP MATH: NOT TO BE COPIED
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Trouver des erreurs

(O Ecris le nombre que tu additionnes ou soustrais dans les cercles.
() Ecris le nombre qui manque.

@ 0.0 O
00,0 O,
0000 O, .,

61 71 81

110 130 150

4 2
() Dessine les cercles et écris les nombres.
0 25 50 100 125 150 175
200 175 150 125 75 50
Bonus
1 4 7 13 16 19 22 25
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Quel est le numéro de chambre qui manque?

Q S\
7 8 11
t t f t
Quel est le numéro de maison qui manque?
N < N <
p p p
125 127 131
() Trouve le numéro des pages qui manque.
_o\_/_\(—/_/_//’_ —
21|o /
@ ©
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(3 Ecris le nombre que tu additionnes ou soustrais dans les cercles.
(3 Fais un X sur les nombres qui ne devraient pas étre 14.
() Trouve les nombres qui manquent.

©,0,0,8,66,6,6,
0,0,0,0.0.0.0.
0.0.0.0.00.0.0,
0.0.0.0.0.0.0.

50045040035025020015

Bonus

306012015018021 <>24C>27
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() Ecris les nombres que tu additionnes ou soustrais.
(3 Fais un X sur les erreurs dans la régularité.
() Corrige les erreurs.

9,0,0,8,0,0,0,0,
2@4@6@:@9@12@14
0.0.0_,0,0,.
0.0.0.0,0,0.
0.0.0.0.0.

Bonus

1002003004005060
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Montrer les régularités de différentes facons

(O Ecris des nombres pour montrer la régularité.

Aa Aaa Aaaa Q OO OOO

2 3 4

OB i || YT

B
F
§

13
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Les jours et les mois

(O Ecris les jours de la semaine en ordre.
(J Encercle les jours durant lesquels tu vas a I'école.

vendredi 1. dimanche

jeudi

lundi

samedi

mercredi

—dimeanrehe—

S L o < R A

mardi

() Déchiffre les jours.

envdride v e n d r e d i

unldi I d i

anechidm C h e

raidm

ueidj

amseid

rcmeride
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() Ecris les mois de I'année en ordre.

() Encercle les mois durant lesquels tu vas & I’école.

mai
juillet
décembre
—arter—
mars
novembre
septembre
juin
février
octobre
ao(t

avril

() Déchiffre les mois.

iam

jjun

—

© © N O O &~ W DN

— b b
N = O

janvier

telljui

Bonus: vreféir

164
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Les calendriers

(1) Utilise ce calendrier pour répondre aux questions.

mars 2010

dimanche lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi

1 2 3 4 5 6
/ 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 31

Quel jour est...
Le 1er mars? lundi

Le 16 mars?

Le 25 mars?

Quelle date est...
le premier mercredi? le 3 mars

le troisieme samedi?

le deuxieme lundi?

165
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(1) Utilise ce calendrier pour répondre aux questions.

avril 2010

dimanche lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi
Aujourd’hui

1 2 3
4 5 é /7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30

Aujourd’hui c’est m di,le6a v , 1 0.

Quel était le jour hier?

Quelle sera la date demain?

Sayaka va chez son amie le 15 avril.

Dans combien de jours ira-t-elle?

L’anniversaire de naissance de Ben est dans une semaine.

Quel jour est son anniversaire?

Quelle est la date de son anniversaire?

Il y aura une sortie de classe dans 1 mois exactement.

Quelle est la date de la sortie?
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Certain ou impossible?

Les événements certains Les événements impossibles
arrivent toujours. n'arrivent jamais.
o
%
X ‘ . = 7/ [
* Un extra-terrestre va étudier
Il va faire froid en hiver. dans ma classe.

(1) Classifie les événements.

Je vais tomber sur Je vais étre Je vais avoir 3 ans
le noir en faisant plus vieux I’année prochaine.
tourner cette roulette. I’'année prochaine.

Impossible

Je vais tomber sur Je vais obtenir 1,
le blanc en faisant Des biscuits vont 2, 3,4, 5,0u6 en
tourner cette roulette. pousser sur les arbres. lancant un dé.

214 Probabilité et traitement de données 2-12
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Probable ou improbable?

Les événements probables Les événements improbables
arrivent souvent mais peuvent arriver mais pas tres
pas toujours. souvent.

Je vais obtenir un 3 cing
Je vais aller a I'’école demain. fois de suite.

(O Ecris probable ou improbable.

Je vais manger Un éleve sera Je vais obtenir
mon diner. plus léger qu’un un 6 deux fois
enseignant. de suite.
ﬂ
000
000
probable
Je vais tomber sur Il va neiger Je vais piger un cube
le noir en faisant en juin. blanc de ce sac.
tourner cette roulette. @

(B |- * | b
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